

深福田區委書記李平被查

涉嚴重違紀 傳與許宗衡案有關



原深圳市福田區委書記李平（黎冬梅攝）

原深圳市長許宗衡貪腐案再發酵，廣東省紀委4月30日證實，深圳市福田區委書記李平，因個人涉嫌嚴重違紀，目前正在接受組織調查。這是許案之後，第三名落馬的深圳市重要領導。去年10月，原龍崗區委書記余偉良、龍崗區原政協主席陳勝興涉嫌違紀接受組織調查並被免職。

【本報記者黎冬梅深圳一日電】

李平，男，1963年3月生，湖南長沙人，在職碩士研究生學歷，高級工程師，1983年10月加入中國共產黨，1984年7月參加工作。曾任深圳市科技局副局長，深圳市科協副主席，深圳市政府副秘書長、辦公廳黨組成員，福田區區長，2008年6月4日出任深圳市福田區委書記。

李平平時為人低調，從事的工作主要與科技和經濟有關，曾獲國家電子工業部

科技進步一等獎。當初他被點將到深圳中心區的福田工作被寄予厚望，在福田工作幾年的業績和聲望也受到肯定。此前還有消息稱在5月底的深圳人大會上，李平有希望更上一層樓，出任副市長之職。他的意外落馬令福田區委大廳的人頗感突然。

記者了解到，本周早些時候李平部署的各項工作還在正常進行，但從前天開始，福田區裡便找不到書記的影子。昨晚，

深圳市緊急召開常委會，通報了李平被調查的事實。

儘管目前還沒有李平被調查的具體緣由，但大致的看法與許宗衡案有牽連，因為李平和許宗衡同屬湘籍人士，在李平擔任政府副秘書長期間和許宗衡關係密切。

李平此次被調查，再次令深圳的反腐工作受到關注，同時也引發諸多猜想，許案在深圳遠沒有結束。

廣交會收官之戰 紡企復蘇迷離

【本報訊】廣交會第三期5月1日開幕。紡織服裝類作為收官之戰的主力，能否在日益緊縮的利潤空間裡以提價求得市場復蘇，可謂霧裡看花撲朔迷離。

據中新社報道：1日起，廣交會第三期在琶洲展館舉行，共設17個展區，展出紡織服裝類、鞋類、辦公、箱包及休閒用品類、醫藥及醫療保健類、食品及土特產品類等5個商品種類，5月5日閉幕。

中國出口企業成交額能否在本屆廣交會出現恢復性增長廣為各界關注，前兩期呈現的態勢雖然只能說是謹慎樂觀，但仍給第三期參展企業帶來不算渺茫的希望。

然而，參展三期廣交會的紡織服裝企業在「內

憂外患」之下的成本控制難題下，若想求得恢復性增長顯然比較艱難，其前景可謂撲朔迷離。

紡企受困成本 利潤受擠壓

據中國海關總署的統計數據，2009年中國紡織品服裝累計出口1670多億美元，同比下降一成。2010年前兩月終於扭轉頹勢出口同比增長近三成。但受成本不斷上漲和貿易壁壘等因素的影響，3月份再現跌勢。

行業專家指出，中國紡織品服裝企業目前的平均純利潤率在3%至5%，有的企業利潤低於3%。如在其他生產要素成本和價格不變的情況下，人民幣升值1個百分點，企業利潤也將減少1%。由於中國

紡織服裝企業與國外廠商的議價能力很弱，提價的可能性幾乎為零。從2009年年底開始的紡織業成本上漲也是近幾年來幅度最大的一次，部分企業的勞動力成本和海運費用均上升3%左右，紡織企業靠自身能力壓縮成本的空間已經非常有限，此外，貿易壁壘升級也增加了企業出口難度。

寧波一紡織企業表示，國際上整體的經濟回暖會給紡織服裝企業帶來一定的市場恢復，但企業正在承受成本不斷上漲的苦惱，即使本屆廣交會接單會有所增長，但利潤如何實在不敢早日斷言。上海飛馬公司稱，該企業3月出口同比下降了15%，而棉紗等原材料近段漲價兌猛，公司正在與採購商進行漲價的「較量」，希望對方能在價格上做出讓步。

【本報訊】網絡紅人犀利哥程國榮獲順德碧桂園農莊聘用，出任時裝模特兒表演隊長，今天表演了首場時裝秀。

乞丐王子犀利哥原是浙江寧波一名流浪漢，今年2月其相片在網上流傳，因一身媲美時尚潮流的造型而迅速走紅網絡，連日本、英國等媒體也報道。據中新社報道，臉色紅潤、剪去長髮、脫去穿長袍的犀利哥，與普通人已沒有兩樣。他的到來吸引了好奇的人們，不少年輕網友紛紛要求和犀利哥合影。

犀利哥當日首次上班，帶領順德碧桂園農莊時裝表演模特兒隊，表演了他酷酷的時裝舞。他的造型除了西裝外，還有風衣、長袍。但穿上名牌服裝的犀利哥，變得沒有了原有的外形特徵。時裝表演過後，犀利哥與當地網友見面，與網友合影，感謝網友對他的支持和關愛。

據了解，他在順德碧桂園農莊的試用期為一個月，試用期滿後，將正式出任時裝模特兒表演隊長，月薪將有3000元人民幣。順德碧桂園農莊負責人游先生介紹，程國榮是4月30日晚上與叔叔、弟弟等5名家人一起來到順德的。

犀利哥的叔叔程廣華告訴記者，他非常感謝廣東的企業與網友對侄子程國榮的關心，希望此行能恢復其對生活的信心，開心工作並自食其力。犀利哥自從在網絡出現後迅速竄紅，人氣飆升，兩個月過後已逐漸歸於平靜。犀利哥的到來，或為今年的「五一」小黃金周的廣東順德旅遊帶來更多人氣。

珠三角「五一」龍船巡遊



龍舟競渡在珠三角的南海上演

(黃裕勇攝)

【本報記者黃裕勇、實習記者曾思銘一日電】水上還有逾五百年歷史的老龍舟、陸上有400多米長的南雄長龍、空中則是108米長的飛龍表演，百龍競渡今天在南海千燈湖舉行，堪稱珠三角最大規模的龍舟盛會。

「龍騰燈湖，獅武樵山」2010珠三角休閒歡樂節今天在千燈湖中心舞台開幕。來自珠三角及港澳市民在千燈湖、西樵山可欣賞到最具中國特色的龍舟文化和醒獅文化。

今天一早，擁有578年歷史的「鹽步老龍」首次現身千燈湖，並帶領長龍、短龍等逾百

南澳I號出水文物近千件

【本報訊】5月1日，廣東省文物局展示連日來在「南澳I號」打撈出來的文物。截至4月30日，「南澳I號」水下考古工作隊在沉船表面及外圍採集到散落的完整或者可復原文物共計800餘件。1日上午，又有一批水下文物出水，使得全部出水文物已近千件。

據新華社引述水下考古隊工作人員介紹，打撈上來的青花瓷碗最大的直徑為40至50厘米，這在當時的中國日常生活中並不常用，有可能是專為出口市場製造的。

疑為明代晚期走私船

在打撈上來的文物中，還有成批量的銅餅、銅片和銅錢等。水下考古隊領隊孫鍵說，打撈過程中發現了疑似大炮的東西，但還不能確認，也不能確定就是「南澳I號」船上的裝備。孫鍵表示，宋朝就有走私銅，「南澳I號」所處的時代也應是禁止銅銷往海外，從目前掌握的信息判斷，「南澳I號」存在走私銅的可能。

孫鍵說，目前打撈主要是在船體外圍和表面，沉船外圍清理基本完成，在天氣和海況允許的情況下，預計在90天內完成打撈工作。除了一些瓷器的底款等，還沒有發現其他文字信息。

由於有關部門採取了雷達站監視與邊防快艇巡邏相結合的保護措施，「南澳I號」基本可以排除不法分子破壞的現象。目前通過考古勘探已知沉船位於水下約27米，船體保存較好，大部分被泥沙覆蓋。根據暴露出來的隔牆板和船體上部凝結物的狀態判斷，方向接近正南北向，沉船長度不小於25米，寬度不小於7米。

「南澳I號」沉船位於汕頭市南澳縣東南三點金海域的烏嶼和牛潮

礁之間。2007年5月因南澳縣漁民的生產活動發現沉船遺址的準確位置，從出水文物初步推測為明代晚期。船上保存有大量的青花瓷器，具有較高的歷史價值和藝術價值。



從「南澳I號」打撈出水的一批瓷器

(新華社)

穗南沙有條「水瓜專業村」

【本報記者黃裕勇廣州一日電】廣東有句俗語說「水瓜打狗不見一截」，就是形容做事、做生意虧了本。如今，種植水瓜不但不會虧本，反而成為農民致富的新路子。在廣州市的最南部南沙區萬頃沙鎮，就有一條叫同興村的村莊，幾乎全村的村民都種植水瓜，靠水瓜而富。

同興村的梁洪有過去一直種植香蕉、水果等作物，但由於香蕉黃葉病危害等原因，從2007年開始改種水瓜。在幾年的水瓜種植過程中，他積累了不少的經驗，也嘗到了種水瓜的甜頭。如今的水瓜種植，他投入較少，收穫期長，畝產約6000公斤左右，比種植其他作物產值增加5000元/畝左右。

水瓜種植有助村民脫貧致富，村委會出

資在全村的生產隊搭建起14個水瓜定點收購點，方便村民出售水瓜，2009年2月，陳志強等6名村民成立了同興村農民專業合作社。在該合作社的帶動下，同興全村現有水瓜種植戶數179戶，種植的村民716人，水瓜種植面積1093畝，超過全村總耕地面積的三分之二，是該村蔬菜種植收入的主要來源，同興村已成為名副其實的「水瓜專業村」。

同興村委會主任告訴記者，為了保證水瓜的質量，該村還專門購買了殘留農藥檢測儀，不定期地檢測水瓜殘留農藥是否超標。據統計，同興村水瓜每天流通量約15萬斤，如果好市的話，預計今年該村在種植水瓜方面的總收入將超過600萬元。



(黃裕勇攝)

穗火車站「五一」客流迫爆



「五一」小黃金周首日，廣州各大主題公園場面火爆。武廣高鐵的開通，加速帶旺了沿線遊客來粵旅遊的熱情。廣州香江野生動物世界迎來了首個遊客高峰
(中通社)

【本報訊】「五一」假期第一天，廣州火車站罕見地出現春運期間才有的密集客流。上午11點前後，廣州地鐵被迫「飛站」——火車站出入口關閉一個多小時。

據新華社引述廣州地鐵公司預測，由於「五一」小長假與廣交會三期重疊，5月1日迎來客流高峰，客流量可能突破400萬人次。來自廣州火車站方面的預測數字顯示，5月1日火車站的客流量可能多達11萬人次，達到春運水準。

記者13時左右來到地鐵站「廣州火車站」出入口，只見站內人潮湧動，但保持有序出入。「廣州火車站」地鐵站工作人員告訴記者，今天一大早地鐵站的客流量就比平常增加了

華南快訊

粵進入強降水期防汛升級

廣東省氣象局昨日發布消息預計，5月廣東珠三角地區雨量比常年同期偏多1~2成。其中全省有4次大規模面積的大雨或暴雨，降水高峰期導致全省防汛升級。氣象專家表示，5月廣東省開始進入前汛期降水高峰期，又是冰雹、雷雨大風、龍捲風等強對流天氣的多發季節。

(本報記者呂劍)

深投8億改造96所小學

深圳特區外96所原村辦小學標準化改造，經過三年建設，共投入8.6億元，目前已全面完成設施的標準化設置和校舍改擴建工程。

據了解，96所原村小全面改造完成後，共擴大公辦小學學位34445個，相當於增加30個教學班、1350個學位規模的小學26所。深圳市教育局負責人表示，這將大大增加特區外公辦小學學位供給，改善公民辦小學學位結構比例，為特區外市民、外來務工人員子女入讀公辦小學創造了條件。

(本報記者王一梅)

粵首條水上「綠道」開航

「五一」小假期的頭一天，廣東省首條水上生態「綠道」在南沙區的蕉門河上開航，吸引了珠三角十萬遊客，來這裡感受濱海風情、蕉門河兩岸美麗的自然風光。

(本報記者黃裕勇)

穗地鐵車廠擬明年投產

廣州南車城市軌道裝備公司日前掛牌成立，項目首期可望在2011年投產，年產能力預算為350輛。屆時廣州可生產地鐵列車，面向粵港、輻射東南亞市場。

該項目由廣州地鐵公司和南車株機公司共同投資成立，總投資6億多元，佔地400多畝，選址番禺區石壁。項目最終建成後，能夠生產廣州地鐵線上現有A、B、L等各型列車，並將形成城市軌道車輛修理、改造、組裝、設計、服務等每年1000輛的能力，產值超過50億元。

(中新社)